

ЗАПРОВАДЖЕННЯ МСФЗ В УКРАЇНІ ТА ІНШИХ КРАЇНАХ СВІТУ

Дискусії з приводу доцільності існування та перспектив розвитку галузевих систем фінансового обліку мають неабияку актуальність для України, де фінансова звітність та вимоги до ведення фінансового обліку є однаковими для супермаркету, промислового, чи аграрного підприємства. Дивно, але прихильники такого уніфікованого підходу посилаються на вимоги МСФЗ, при цьому зовсім не переймаючись проблемами.

Нині в системі міжнародних стандартів фінансової звітності діють кілька вузькоспеціалізованих стандартів, які в окремих професійних виданнях озвучені як галузеві. Зокрема, такими стандартами визнаються: МСФЗ 4 «Договори страхування»; МСФЗ 11 «Договори будівельного підряду»; МСФЗ 30 «Розкриття інформації банками і фінансовими установами»; МСФЗ 41 «Сільське господарство».

Проте, в згаданих документах, йдеться про специфічний облік окремих об'єктів, тоді як галузеві стандарти мають встановлювати методичні засади загальної організації бухгалтерського обліку на підприємствах окремих галузей.

Практика запровадження галузевих стандартів обліку у сільському господарстві в межах загальнонаціональних стандартів вже визнана в США та в більшості країн. У США існує система вузькоспеціалізованих правил для багатьох галузей економіки. Зближення галузей економіки і формування її ширших секторів може ставити під сумнів можливість застосування спеціалізованого підходу, прийнятого в США.

Про необхідність окремого регулювання та врахування галузевих особливостей йдеться й у білоруському законі «Про бухгалтерський облік в республіці Білорусь». Зокрема, у статті 5 «Державне регулювання бухгалтерського обліку і звітності» за-

значається, що загальне методологічне керівництво бухгалтерським обліком і звітністю в Республіці Білорусь здійснюється органом державного управління, на який Радою Міністрів Республіки Білорусь покладені обов'язки державного регулювання бухгалтерського обліку і звітності - Міністерством фінансів Республіки Білорусь.

Вивчення системи регулювання бухгалтерського обліку в Казахстані також засвідчує наявність державного галузевого рівня регламентації обліку.

Натомість в Узбекистані розробку і поширення методичних рекомендацій галузевого характеру експертами ПРООН планується передати до компетенції професійного співтовариства.

Існує необхідність теоретичного обґрунтування запровадження галузевих стандартів обліку та звітності і в Україні. Необхідність запровадження галузевих стандартів обліку у вітчизняну практику особливо важливим є для сільського господарства як ключової галузі економіки України в світовому розподілі праці. Теоретичному обґрунтуванню цього процесу будуть присвячені наші подальші дослідження.

УДК 006.032:657

Л.С. СТЕЦЮК, *м.н.с.,*
ННЦ "Інститут аграрної економіки" НААН, м. Київ

РЕЗУЛЬТАТИ ЗАПРОВАДЖЕННЯ МІЖНАРОДНИХ СТАНДАРТІВ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ В УКРАЇНІ

В останні роки дуже жваво обговорюється тема щодо запровадження в Україні Міжнародних стандартів фінансової звітності (далі - МСФЗ). Одні науковці та практики вважають, що запровадження МСФЗ є чи не найкращим засобом для збільшення інвестицій в українські підприємства, інші наполягають на тому, що це ніяк не покращить інвестиційний клімат, а навпаки завдасть підприємствам додаткових проблем та витрат. Але не зважаючи на всі «за» та «проти» Верховна Рада України таки внесла зміни до закону України «Про бухгалтерський облік та